



隐形辛酸 :后悔吗?当然不

妈,我今晚有工作不回家啦。自从成为了一名光荣的人民警察后,吕竹宇跟家人说得最多的就是这句话,有时候是因为值班,有时候是因为加班,总之,就是不能按时回家。

值班是正常事项,必须在岗随时候命,毕竟作为警察是要24小时响应的嘛。身为古山派出所的民警,吕竹宇每四天一值班,平均一周两次,值班时间为早上8时30分到第二天早上8时30分,再加上时不时出现的特殊情况,吕竹宇一周难得回家一次。

跟亲戚朋友说起自己是警察,大家都很羡慕,都觉得很威风很了不起,但实际上,警察真的是又苦又累的一个职业。吕竹宇觉得,隐形辛酸人口,这个称谓对于警察来说再适合不过了,其实很多人一辈子可能也接触不到几次警察,对于这个行业更多的印象都来自于电影和电视剧,所以,就会把这个行业看得很风光,很厉害。

作为公安队伍中的一员,正式工作不到两年的吕竹宇对于警察的辛苦却是深有体会。刚毕业那会儿,吕竹宇被分配到西城派出所实习,正巧遇上我市禁毒大队开展一次跨省抓捕行动,要前往云南镇雄抓捕曾在我市贩毒的逃犯。当时,由于逃犯中有女性,任务需要有女警随行,吕竹宇便主动请缨,加入了这次任务。

由高铁转大巴,从永康到贵阳再到镇雄,10多个小时的行程后,吕竹宇没有多少时间休息便投入了对罪犯的抓捕行动中。行动一直持续到第二天中午,之后,仅仅休息了两三个小时,队伍便押送着罪犯启程返回永康,这一路更是需要吕竹宇打起精神,不敢有半点疏忽。等回到永康,吕竹宇感觉自己整个人都要瘫了。

只是,即使身为警察有这样那样的辛苦,吕竹宇却从来没有想过告别这份职业。

这一行肯定没有大家想的那么光鲜酷帅啦,但是对于我来说选择成为一名警察是从来不曾后悔的事情。虽然工作辛苦,有的时候是真的觉得撑不住。不过,抓获坏人时的那种成就感,得到群众认可时的自豪感,单位如家一般的归属感,还有穿上警服时给我带来的荣誉感。有这些感情支撑着我在整个岗位上发光发热,后悔?不存在的!



吕竹宇
25岁
古山派出所民警

隐形辛酸人口指有些人看起来工作风光气派,但实际上非常辛苦。

这种人往往有着较大的工作压力,但是对于他们来说,这种压力同时也是奋发的动力,助推着他们往更高处前进。

记者 黄高浪



隐形人口 快乐指南

隐形贫困 :为的是精神富足

说起 隐形贫困人口 这个概念,还在西南交通大学土木工程学院读研的应怀远表示深有同感,在他看来,自己就是一个不折不扣的 隐形贫困人口。

我的爸爸给我取名怀远,就是希望我能够心怀天地,志存高远。不过,我目前只做到心怀天地,我想好好地看看这个世界。作为咱们永康小伙,应怀远最大的兴趣就是旅游,他的足迹遍布小半个世界,朋友圈里展示着他游历欧美的风景照。

旅行费用的话平时家里给的生活费占小部分,其余大部分是我自己兼职赚的。应怀远给记者看了他的尼康D5100入门级单反相机,这是他两年前买的,花了两个月的兼职工资。

毕业的日子很快就到了,我将来会选择去做工程师,空闲的时间就少了,毕竟工程师一般都很忙碌的。所以趁现在有假期,我都会选择出门旅行,基本不怎么犹豫。因为热爱旅游,应怀远将他通过勤工俭学挣来的钱大部分都投入了旅行计划之中。

真想去一个地方,就应该排除万难全力去实现,哪怕我是穷游,哪怕这需要省吃俭用很久,我也不想对着别人的旅游攻略为自己寻找不去的借口。应怀远并不在意目前的经济状况,而在不了解他的朋友眼中,应怀远就好像一个富二代,因为他总是能去各地旅游,将各种美景美食的照片晒在朋友圈中。

应怀远总是有勇气独自旅行,经费问题从来都不是他的掣肘。读本科时,我利用暑期实践、大学生调研去过云南、广东旅游,出门一趟大多花费在交通和住宿上,而且我都是吃特色小吃不下馆子。对于自己头上突然多出来的 隐形贫困人口 的标签,应怀远并不反感,甚至有些认同,我认为这种贫困是因为我将原本能有的享受都倾注到了我的兴趣之中,这种贫困让我快乐,并让我深深地享受着。毫无疑问,这种贫困是我需要的,也是我所追求的。

对于应怀远来说,年轻时的过分节约是不应该的。与他一同读研的很多同学都已经开始为未来的车和房子而节省,这种景象让应怀远感觉无奈。

我认为年轻时的节约就是最大的浪费,在人生中唯一的,也是最为灿烂的青春年华中,就应该尽情去尝试,去实现自己的梦想,否则,这个青春就太失败了。应怀远如是说。

记者 黄高浪



应怀远
25岁
在读研究生

隐形贫困人口指有些人看起来有吃有喝到处玩,但实际上并不富有。

这种人不会着急于财富的积累,他们喜欢将现有的财富更多地投入到对于生活的改善,在梦想的追求上,让自己的精神富足,才是他们的追求。

